

## Приуралье



# Не пустые слова, а важные дела

Наталья ПОПОВА  
Фото Юрия ОКОТЭТТО

Инициативное бюджетирование — относительно новый проект, но он уже хорошо зарекомендовал себя, показав, что активные граждане могут добиваться многого. Жители двух поселений Приуральского района активно включились в процесс планирования и расходования бюджетных средств. В прошлом году инициативы поселений Аксарковское и Белоярское были финансово поддержаны, а в этом году они успешно реализуются.

Четыре инициативы жителей Аксарки легли в основу проекта «Бюджетная инициатива граждан». Одна из идей — проект «Благоустройство автостоянки возле магазина «Алтын». В этом году проект был успешно реализован. Финансирование произведено из бюджета и вклада предпринимателя. «В прошлом году мы стали участниками интересного проекта по инициативному бюджетированию. Собрали у граждан подписи, оформили и подали заявку на конкурс проектов, нашу идею рассмотрели и мы стали победителями. Оплатили 10% от стоимости проекта, остальные средства вложила администрация поселения Аксарковское. В итоге у нас все получилось. Очень удобно, результат на лицо и все очень довольны», — рассказал индивидуальный предприниматель Михаил Волобуев. «Стоянка получилась добротная и полноценная. Мы ее вглубь увеличили на полметра и расширили еще на 3-4 парковочных места, сделали тротуар. Сегодня проект реализован», — констатировал глава администрации МО Аксарковское Сергей Баранов.

В марте на собрании граждан были определены еще три идеи, которые участвовали в конкурсном отборе. Одна из них — благоустройство территории мест захоронения в Аксарке. «Этот проект мы реализовываем. Процедура тор-



➤ На сегодняшний день работы по благоустройству поселкового кладбища в Аксарке выполнены на 75 процентов.

гов прошла, деньги жителей и сельского поселения, выделенные на эти мероприятия, поступили на счет», — сказал Сергей Петрович. Контроль за проводимыми работами осуществляется администрацией поселения, инициативной группой и Советом ветеранов. «Все, что задумано, все реализуется. И добрые дела, которые мы хотим провести в своем поселке, всегда будут поддержаны. Я думаю, что это первое наше мероприятие и еще поступит много хороших предложений от приуральских ветеранов. Мы уверены, что найдем понимание и поддержку среди неравнодушных людей. А сегодня главное, что проект исполняется и каждый, кто приходит на кладбище, видит, что это не пустые слова, что работы действительно идут полным ходом», —

рассказала председатель Совета ветеранов Ирина Шудегова. На аксарковском кладбище проведут отсыпку основной дороги и межквартальных дорожек крупным и мелким щебнем общей протяженностью 450 метров, произведут вырубку лишних насаждений, установят ворота с калиткой и выполнят мероприятия по водоотведению. «Здесь будут установлены лотки, проложены дренажи, чтобы был сток и не подтопляло существующие захоронения. Окончание работ запланировано на 31 августа. На сегодняшний день выполнено 75% работ», — пояснил подрядчик Андрей Доценко.

Сегодня идет подготовка документации по благоустройству лестничного спуска от спортивного комплекса на улице Больничная. «Планируем провести торги в середине августа, чтобы

к середине сентября этот проект реализовать. Еще один проект — обустройство так называемой «народной тропы» в квартал Брусничный через лесной массив за поликлиникой. Там два года назад УКС поставил новые опоры для резервного питания второго корпуса поликлиники. Жители предложили на этих опорах разместить светильники и осветить площадку. Инициатива была поддержана. Во второй половине августа мы проведем аукцион и постараемся, чтобы в сентябре эта «народная тропа» засверкала энергосберегающими светильниками», — рассказал Сергей Баранов.

В 2018 году инициативной группой в Белоярске была выдвинута одна идея, она же и стала победителем — «Изготовление и установка стелы «Я люблю Белоярск». Инициатив-

ная группа предложила свою идею по аналогу российских городов и населенных пунктов. Объем финансирования проекта составил 100 тысяч рублей, в том числе средства бюджета — 95 тысяч рублей и средства физических и юридических лиц — по 2,5 тысячи. «Стела уже находится в Салехарде, она изготовлена в мастерской. Пока мы установим ее возле администрации, а затем, когда запустят клуб в эксплуатацию, поставим прямо на площади, чтобы люди приходили, смотрели и делали селфи», — рассказал глава сельского поселения Белоярское Андрей Рязанов.

Благодаря инициативе граждан в Приуралье создаются новые точки притяжения и благоприятные условия для комфортного проживания в населенных пунктах района.



➤ Уже в ближайшее время стелу привезут в Белоярск и установят на площади перед администрацией посёлка.



## ВАШИ ИДЕИ

Наталья ПОПОВА

Определить место для зимнего катка в Аксарке предлагает жителям районного центра администрация сельского поселения. На портале «Живём на Севере» эта идея размещена как активная тема, от аксарковцев ждут предложений. Каток может стать одним из любимых зимних мест активного отдыха, а катание на коньках — полезным и увлекательным зимним развлечением.

## Мы за каток! А вы?

Зимний каток в Аксарке не случайно стал активной темой для обсуждения. Большая часть времени года у нас зима, а каток — это прекрасное место для занятий спортом, развлечений и отдыха. «Нам поступают предложения по строительству зимнего катка не первый год, так как в Аксарке много спортсменов. Особенно за эту идею выступают сотрудники пожарной части», — рассказал начальник отдела по вопросам муниципального хозяйства администрации МО Аксарковское Андрей Макаров. Он отметил, что проект не сложный, главное — правильно выбрать место с ровным ландшафтом, поставить бортики и залить водой, тогда люди смогут с удовольствием кататься на коньках. Кураторы активной темы надеются на поддержку инициативных граждан и организаций. Сообща можно сделать многое, любые трудности по плечу. Отдых на свежем воздухе — настоящее удовольствие и для детей, и для взрослых. «Я бы ходила на каток, если бы он был в Аксарке. Я бы на нем каталась с друзьями и с семьей», — сказала юная Сабина Кулиева. Для приуральских семей ледовый каток станет местом, где можно одновременно взбодриться и расслабиться, размяться и отдохнуть. Определив место под размещение зимнего катка, вы придадите новый импульс активной и спортивной жизни в Аксарке.

## Библиотека для всех

### ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Наталья ПОПОВА  
Фото Юрия ОКОТЭТТО

В библиотеках Приуральского района применен комплексный подход по созданию доступной среды и безбарьерного информационного пространства.

Для многих людей с ограниченными возможностями здоровья книга является окном в большой внешний мир, а библиотека — центром общения и связующей нитью с удивительным миром литературы. Поэтому так важно, чтобы библиотека стала доступным местом для человека с ограниченными возможностями здоровья с



➤ Пандусы, установленные на входе в библиотеку, значительно облегчат доступ внутрь помещения.

целью получения им информации, организации его досуга, социальной адаптации и включения в общественную жизнь.

«Услугами библиотеки пользуются и люди, ограниченные в движении. Для них мы создали благоприятную среду. В прошлом году были выделены 45 тысяч рублей

из местного бюджета. Мы приобрели мобильные и пороговые пандусы, а внутри библиотеки установили указатели, что им было удобно ориентироваться», — рассказала заместитель директора Приуральской централизованной библиотечной системы Наталья Остертаг.